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Disciplinærudvalget 

Sag mod Team Skælskør-Slagelse 
 

Sagens begrundelse 

Badminton Danmarks Holdturneringsudvalg har anmodet Disciplinærudvalget om at behandle en sag om Team Skælskør-

Slagelses afbud til bronzekampen mod Vendsyssel den 7. maj 2024. Kampen skulle være afslutningen på Badmintonligaen 

2023/24. 

Disciplinærudvalget har i den anledning taget sagen op til behandling jf. Badminton Danmarks regler §11. Udvalget har 

vurderet, at ingen af udvalgets medlemmer er inhabile til at behandle sagen.  

Udvalget har til belysning af sagen indhentet udtalelser fra Team Skælskør-Slagelse, Vendsyssel og Badminton Danmarks 

administration. De indhentede svar indeholder oplysninger af økonomisk karakter som er fortrolige. Derfor er der nedenfor 

alene citeret dele af de indkomne svar. Ligeledes er indholdet i svarene af udvalget skrevet sammen som konklusioner. 

 

Team Skælskør-Slagelse oplyser om afbuddet:  

”Det har været en overordentlig svær, men også nødvendig beslutning at træffe, og vi er dybt ked af den skuffelse dette vil 

medføre for alle involverede parter. 

Vi deltager hvert år i Badmintonligaen med det formål at spille med om medaljer, og at måtte afstå fra at kæmpe om 

bronze er dybt frustrerende for alle omkring holdet. 

Desværre har vores klub kort inde i 2023-24 sæsonen, efter indgåelse af spillerkontrakter oplevet uforudsete økonomiske 

vanskeligheder, som nu gør det umuligt for os at deltage i bronzekampen.  

Gennem hele sæsonen har TSS aktivt undersøgt alternative finansieringsløsninger og arbejdet hårdt for at kompensere for 

den uforudsete støttereduktion og finde en bæredygtig løsning. Efter resultatet i semifinalen må vi desværre erkende, at det 

ikke er lykkes i tilstrækkelig grad.” 

Herudover redegør TSS for den økonomiske situation i klubben samt for de omkostninger, der ville have været ved at 

gennemføre bronzekampen.  

 

Vendsyssel oplyser:  

”Vores påstand er, at TSS vælger at udeblive fra bronzekampen i Frederikshavn (…………..)  uden tanke på Badmintonligaens 

renommé – at det er langt bedre for klubben at spare en masse udgifter (kampaftaler og rejser) og i stedet bruge pengene i 

næste sæson”. 

Vendsyssel oplyser, at de - uagtet at bronzekampen er aflyst - har haft væsentlige omkostninger til arrangement i 

forbindelse med bronzekampen.  

Yderligere har Vendsyssel kontraktmæssige forpligtelse over for egne spillere, som grundet aflysningen ikke umiddelbart 

bliver efterlevet. 

 

Badminton Danmarks administration oplyser: 

”TSS’ afbud har naturligvis medført betydelig negativ omtale i såvel pressen som på sociale medier, hvilket samlet set har 

haft konsekvenser for BD’s image.” 

”Det er også blevet bemærket hos både eksisterende og potentielle sponsorer. Eksempelvis har en potentiel sponsor i 

ligasammenhæng efterfølgende ønsket at aflyse et aftalt møde alene med henvisning til sagen om bronzekampen”.  

”Af respekt for processen i Disciplinærudvalgets arbejde vil BD ikke bidrage nærmere til vurdering af sagen.”  
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Disciplinærudvalgets overvejelser: 

Det må lægges til grund af Team Skælskør har meldt afbud til bronzekampen med 3 ugers varsel.  

Udvalget finder det sandsynliggjort, at årsagen til afbuddet er økonomiske udfordringer for TSS.  

I henhold til Badminton Danmarks love § 11 er det op til Disciplinærudvalget at vurdere, om der er sket en overtrædelse af 

love mv. 

Udvalget har særligt haft fokus på, om TSS gennem afbud til bronzekampen ”har gjort sig skyldig i en handling der skader 

badmintonsportens anseelse”.  I givet fald kan udvalget træffe forskellige foranstaltninger. 

Udvalget finder, at TSS har foretaget økonomiske dispositioner på et ikke sikkert grundlag. Konsekvensen heraf er, at TSS 

sent i sæsonen vurderer, at klubben af økonomiske årsager ikke kan leve op til sine forpligtelser ved at gennemføre 

bronzekampen. 

Konsekvensen lokalt for Vendsyssel er, at klubben ikke er i stand til at levere et produkt, som det lokale miljø kunne 

forvente.  

Konsekvensen for Badminton Danmark er, at en forringelse af BD’s image som følge af den manglende gennemførelse af 

bronzekampen. 

Den manglende gennemførelse af bronzekampen har været belyst af dagspressen, og tilsvarende har der på sociale 

medier været en betydelig omtale. Omtalen har været karakteriseret ved at skribenter undrer sig over, at en professionel 

drevet sportsgren med en velfungerende administrativ forvaltning kan have en så mangelfuld afslutning på 

holdturneringen.  

Et afbud til en holdkamp er i sig selv negativt for sporten. Det er en skærpende omstændighed, at det sker i 

Badmintonligaen. Yderligere er det en skærpende omstændighed, at det sker til en bronzekamp, som netop har til hensigt 

at promovere badmintonsporten. 

Samlet set er det udvalgets opfattelse, at TSS ved at melde afbud og udeblive fra Badmintonligaens bronzekamp 

væsentligt har skadet badmintonsportens anseelse. 

 

Sanktion: 

Herefter er det udvalgets opgave at beslutte, om det medfører foranstaltninger jf. Badminton Danmarks love §11. Der er 

foretaget en vurdering af væsentligheden at forseelsen. Udvalget finder, at TSS – uagtet den økonomiske situation klubben 

befinder sig i - har opnået en økonomisk fordel ved ikke at deltage i bronzekampen, idet udgifter til spillerlønninger, 

rejseomkostninger mv. er elimineret 

Det er udvalgets holdning, 

- at en bronzekamp i Badmintonligaen er en af sæsonens højdepunkter, som skal medvirke til at skabe begejstring 

og positiv omtale af badmintonsporten 

- at den manglende gennemførelse har medført et væsentligt tab for badmintonsportens anseelse 

- at den manglende bronzekamp har haft konsekvenser for Badminton Danmarks image 

- at der ikke må være en økonomisk fordel for TSS ved at udeblive fra bronzekampen 

- at det må aldrig være en fordel for Badminton Danmarks medlemmer ikke at følge det gældende regelsæt   

På den baggrund beslutter Disciplinærudvalget at idømme Team Skælskør-Slagelse en bøde på 95.000 kr.  

Bøden skal betales senest 1. september 2024 til Badminton Danmark. 

I behandling af sagen har Charlotte Dew-Hattens, Gry Uhrenholt og Stig Flindt deltaget.    

14. maj 2024  

På Disciplinærudvalgets vegne 

Stig Flindt, formand 


